

z este 8-ig kiadóhuva-  
t (Piac ucca) 49.  
0: este 6-ig: Aczél  
ucca 2. szám és  
kedés, Színház-átjáró

ndolás 40,  
speciál bubi és  
ás 30. Miklós ucca  
3521

Kiégett  
becserélek. Knöpl-  
ucca 2. 1586

usfűstölés  
ogástalanul Zöldfa  
n alatt.

Autóját,  
otorkerékpárját ja-  
tariknál, Nyil ucca  
813

zköleszés!  
mői és férfi jelme-  
s bála, vagy esté-  
csönzők jutányos  
ekinthezők délelőtt  
egy óráig Rákóczi  
876

Egy  
1000 mázsa ter-  
orraktárnak is ki-  
as, május 1-től ki-  
yi ucca 45. szám.  
1125

AI HÖLGY.  
Piac ucca öt,  
ai

50 fillér  
50 "  
30 "  
40 "  
50 "

mázás legolcsóbban.  
ségápolás legjutá-  
Dicső sberlettrend-  
1571  
k. cs. p

hogy a báró fő-  
lett báró és szo-  
mannequinből.  
erre szükség?  
ány, hogy mint  
szi a méltóság-  
gy sem kellett  
ában megfenye-  
aki egy ideig  
enkedéseket s  
és a hatóságok  
k kitaláltak az  
később meg-  
bankár mellett.  
án a Mámor  
lett, egy ud-  
Megbetegedett.  
ságot kísérelt  
ésőbb a Névtel-  
tulajdonosnője  
yen társat né-  
ónap óta társa-  
5 levél. Nem is  
nem gyűlöli és  
nehát legjobban  
sz. Ez az öreg,  
s sejtí, hogy  
zt hiszi, hogy  
acsorázní. Lá-  
iránta? Nézd  
különösebb az,  
n vezeti be a  
magya sem ko-  
kigyógyult.  
és gyógyultan  
num, hogy a  
gyógyítottá-  
tege volt a  
kettős életet  
ső bűnéből, a  
at gyűjt má-  
rainból. Gyű-  
orodik a nar-  
e mindkettőt  
különös asz-  
tok.

# Debreceni független Újság

politikai napilap

előfizetési ár: egész évre 26.-fél évre 14.-negyedé-  
vre 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a két-  
szerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos  
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Újság: független poli-  
tikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Ferenc József út 49. Telefon számok: 19-20 és 32-12

## Rengeteg olyan debreceni kisiparos és kiskereskedő ellen indították meg az inségadó miatt a végrehajtást, akik maguk is inségesek

### A debreceni inségadó 65 százalékát a száz gonddal és bajjal küzdő iparos- és kereskedőtársadalom nyakába varrták — Az iparkamara Vásáry polgármesterhez fordult, intervenialjon a kormány nál, hogy ne kelljen inségadót fizetni annak, akinek kereseti adóalapja nem haladja meg az ezer pengőt

Már akkor, amikor az inségadóról szóló rendelet megjelent, lapunk hátsó oldalain rámutattunk arra, hogy a rendeletnek nagy hibája az, hogy az általános kereseti adóalapok körében tekintet nélkül arra, hogy az illető keresetűző adóalapja mennyi, az inségadó fizetési kötelezettséget megállapította.

Ha valakinek adóalapja 500 P volt, általános kereseti adója 25 P, tehát a lehető legkisebb egzisztencia, még abban az esetben 10 P-t kell neki fizetnie inségadó címén, holott vannak egyes foglalkozások, amelyek inségadóval megróva egyáltalán nincsenek.

A kereskedelmi és ipari érdekképviseletekhez igen sok panasz fut be szegény kereskedők és iparosok köréből, hogy inségadóhátralékuk miatt őket végrehajtják. Ez indította a kereskedelmi és iparkamarát arra, hogy a polgármesterhez a következő memorandumot intézze:

„A belügyminiszter megállapította az inségenyhítő tevékenység fedezésére szolgáló inségjárulékok viselésének módját olyan módon, hogy 1932/33. években a városokban egyszeri inségjárulékot kell fizetni, még pedig az 1932. évre kivetett jövedelem és társulati adó 20%-át, továbbá az 1932. évre kivetett általános kereseti adó 40%-át.

Már akkor, amikor ez a rendelet megjelent, a belügyminiszternél, továbbá a pénzügy- és kereskedelemügyi minisztereknél szövegtettük, hogy

a rendeletnek nagy hibája az, hogy az inségadó fizetése szempontjából az általános kereseti adóalapoknál nem ismer adómentes minimumot, aminek következtében az inségadó olyan vetkeztében az inségadó olyan egyéneket, főleg kisiparosokat is sújt, akik kereseti adójukat és ennek pótlékait sem tudják meg-

fizetni, minek következtében a 40%-os pótlékolás csak azt fogja eredményezni, hogy közadóhátralékok tovább emelkedik.

Feltétlenül szükségesnek tartottuk tehát, hogy egy bizonyos határig az inségadó alól az általános kereseti adóalapokat mentesítsék.

Értesülésünk szerint volt is erről szó, mert az általános kereseti adóalapokat 600 pengős adóalapig az inségadó alól teljesen mentesíteni akarják, amíg 600-1000 pengős adóalapnál a kivetett kereseti adót 20% erejéig akarták pótlékolni.

Tekintettel azonban arra, hogy ez ellen egyes városok felszólaltak, a belügyminiszter elejtette azt a gondolatot, hogy külön rendeletet bocsát ki, azonban beszerzett információink szerint több vidéki közület kérésére a

minisztérium 600 P kereseti adóalapig a helybeli adóalapokat mentesítette az inségjárulékok fizetése alól.

Méltóságos Polgármester Ur! Tisztelettel kérjük, méltóztassék a belügyminiszterhez olyan irányu előterjesztést intézni, hogy

mindazon adóalapokat, akiknek általános kereseti adóalapja 1000 pengőt nem halad meg, az inségadó fizetése alól mentesítsék és addig is, amíg az ilyen irányu előterjesztés jóváhagyást nyer, a már foganatba tett végrehajtásokat e határig függeszék fel.

Most nem akarunk azzal foglalkozni, hogy a belügyminiszter említett rendelete az inségadót elsősorban és különösképpen a kereskedelem és ipar vállára rakta, mert hiszen beszerzett hiteles adataink szerint is,

Debrecen városában papíron 335 ezer P inségadóból 65% a kereskedelmi és ipari foglalkozásokra esik, már pedig az inséggel kapcsolatban felmerülő kiadás igazság szerint nem lehet csupán egyes foglalkozási ágak terhe, hanem ennek a tehernek meg kellett oszlania a város minden lakosa között.

Ezzel a kérdéssel a belügyminiszterhez intézett előterjesztésünkben részletesen foglalkoztunk.

Itt arra mutatunk rá, hogy a város vezetősége figyelembe véve a nehéz gazdasági helyzetet, a 335 ezer pengőből csak 210 ezer pengőt remélt bevenni, amelyhez a belügyminiszter által kilátásba helyezett 90 ezer pengő jött volna és ez az összeg szolgálna az inségmunka fedezetéül.

Tekintettel arra, hogy Méltóságod annak idején az inségadóból 210 ezer pengőt remélt bevenni, véleményünk szerint mód nyílik arra, hogy a legnagyobb gondokkal küzdő kisembereket az inségadó alól mentesítsék.

Rengeteg olyan kisiparos és kiskereskedő ellen indították meg a behajtást, akik maguk is inségesek, következésképpen tehát törlük inségadót követelni igazságtalan dolog.

Tisztelettel kérjük Méltóságodat, szíveskedjék a törvényhatósági bizottság elébe olyan irányu javaslattal lépni, hogy 1.000 P általános kereseti adóalapig az általános kereseti adóalapokat az inségadó alól mentesítsék.”

## Éles összecsapás Gömbös és az ellenzék között

### A magyar nép sokkal különb, mint ez a kormány, amely vezet — mondta Eckhardt — válaszolta Gömbös

Budapest, február 15. A Ház szerdai ülésén az osztrák-magyar kereskedelmi szerződés ideiglenes életbeléptetéséről szóló javaslatot terjesztette elő Görgey István előadó.

Az elnök ezután napirendi javaslatot tesz.

Eckhardt Tibor a napirendhez szólva, a mezőkereseti időközi választáson lejátszódott eseményekkel foglalkozott. Nem érdeklí ugyan, hogy mi lesz a választás eredménye, de nem közömbös előtte az ország belső rendje és Magyarország külföld előtti jó hírneve. A csendőrök minden felhatalmazás nélkül magánlakásokban jelentek meg, külföldi és bel-földi állampolgárokat állítottak elő és ki-

sérttek be. Kifogásolja a külföldi sajtó képviselői ellen folyamatba tett eljárást. (Zaj az ellenzéken.)

Tabódy Tibor: Miért hívták oda őket? Eckhardt: Hívjuk mi a jövőben is! Ezután éles szavakkal fordult Eckhardt a kormány és a nemzeti egység pártjának politikája ellen s az egységspárt viharos tiltakozása közben ezeket mondta:

— A magyar nép sokkal különb, mint ez a kormány, amely vezet. Ez a politikai rendszer nem bírja el a bírálatot és a nyilvánosságot. A jövőben is különbséget teszek a magyar nép és az uralmon lévő politikai rendszer között. A külföldi újságírók meggyőződhetnek arról, hogy a

magyar nép megérett a titkos választásra.

Ezután arról beszélt, hogy a kisgazdapárt nem akar sem forradalmat, sem reakciót, de az uralmon levő rendszerrel sem lelki, sem erkölcsi közösséget nem vállal. Újból megismétli felhívását, hogy mindenki őrizze meg nyugalmát és tisztelje a törvényt.

A szociáldemokratákhoz fordulva szét-tárt karokkal, ezeket mondja:

— Önöket is arra kérem, igen tisztelt képviselőtársaim, hogy őrizzék meg nyugalmukat s csendesítsék le tömegeiket.

Eckhardt végül azt hangsúlyozta, hogy sem a Károlyi-kormány, sem a Gömbös-kormány nem volt történelmi missziója, hogy a régi politikai rendszer-

Tisztelettel meghívjuk Önt és kedves ismerőseit a Debrecen, Ferenc József ut 59. sz. a. lévő

## fióközetünkben

1933 február hó 17-én tartandó kávé- és 1933 február hó 18-án tartandó tea

## izelítőre.

Személyzetünk a kávé- és tea-főzést illetően minden felvilágosítással készséggel szolgál

## MEINL GYULA r. t.

kávébehozatal.

(Reggel 9 óratól d. u. 6. óráig)

nek tulajdonságait használja fel, hogy látszat-életét lefolytathassa. Egy becsületes nemzeti politika nem törekszik diktatúrára, ez a kormány úgy látszik diktatórikus módon felülről akarja felborítani az alkotmányos rendet. Ez lelkiismeretlen politika.

Gömbös Gyula miniszterelnök állott fel ezután szólásra, hogy Eckhardt-nak válaszoljon. Megkérdezte tőle, hogy a kalandor szót kire értette?

— Arra, aki diktatúrát akar csinálni! — válaszolta Eckhardt.

— Akkor senkinek sem szót — jegyezte meg Jánossy Gábor.

Gömbös miniszterelnök: Magam is voltam ellenzéki képviselő, de sohasem ragadtattam magamat olyan kritikára, amely akár személyi, akár tárgyi tekintetben nem volt tárgyilagos. Abban a pillanatban, amikor belügyekkel külföldi sajtóhoz fordult, elhagyta azt a nemzeti alapot, amelyet világnézete megkövetelt.

Eckhardt Tibor állandóan közbeszól és többek között ezt kiáltja Gömbös felé: Nekünk nincs szégyelni valónk!

Gömbös miniszterelnök: Semmiféle külföldi állampolgár nem lehet bírja a magyar belügyeknek. Önértes magyar politikus nem is veheti igénybe külföldi újságírók véleményét. Amikor erkölcsi nyitóléti, sem a belöldiek, sem a külföldiek nivóját a magam részére mértékadóknak nem tartom. Becsületes szándékkal állok nemzetünk előtt, egész életem nyitott könyv és nem szuronyokkal akarok hatalmon maradni. Nekünk erre nincs szükségünk. De igenis megállapítom, hogy felelősségem tudatában minden olyan agitációt, amely felfogásom szerint a nemzet egyetemes érdekével ellentétben áll (Ahá! Ahá! — kiáltják a baloldalon), meg fogok gátolni. Megmutattam ezt őszintén Eckhardt képviselő-társamnak, akivel 12 évi barátság után elég jól ismerjük egymást.

— Megszűnt a barátság! — kiáltja közbe Eckhardt.

E közbeszólásra nagy derűtség támadt az ellenzéki baloldalon.

A miniszterelnök így válaszol a megjegyzésre: Én azt az állapotot, amelyben momentan vagyunk, nem kívántam a Ház elé vinni, mert nem vagyok elég cinikus ahhoz, hogy 12 éves barátságról így beszéljek. Nagy felelősség van a kormánynon s ilyen súlyos gazdasági viszonyok közepette, amíg én leszek Magyarország miniszterelnöke, addig senki sem fogja kihazsárolni a nép esetleges elkeseredését arra, hogy belőle politikai tőkét kovácsoljon.

Gömbös: Ennek az országnak nyugalomra, rendre van szüksége és én ezt a nyugalmat garantálni fogom. (Újabb zaj a baloldalon.)

A miniszterelnök nyugodtan, jobb kezével kabátja zsebébe süllyesztve áll helyén.

Esztorgályos János: Így állott Napoleon is. (Derűtség balfelől.)

Gömbös Gyula: Most nekem van egy felhívásom. Minden nemzeti alapon álló polgárnak és képviselőnek kötelessége lenne ebben a nehéz időben, amikor az egész világon S. O. S.-jeleket adnak le, mellénk állani és segíteni.

Ulain Ferenc: Én szívesen odaállanék Ön mellé, de tessék titkos választójogot adni!

Gömbös: Én nem kérek mást, csak tárgyilagos kritikát, de ne használjanak a választási harc közepette olyan fegyvereket, amelyek meg nem engedhetők. (Zaj a baloldalon.)

Somssich Antal gróf: Nem vagyunk a kadettiskolában!

Gömbös: Én sem vagyok ott! Eckhardt képviselő ur felhívást intézett a magyar néphez és azt nyugalomra és törvénytiszteletre intette. Én ezt megköszönöm és arra kérem képviselő társamat, hogy szűkebb környezetében sziveskedjék ilyen felhívással operálni.

A miniszterelnök ezután befejezte beszédét.

Ezután Györki Imre képviselő mondotta el interpellációját Kánya Kálmán külügyminiszterrel történt kinevezése és Mészáros Gyula állami alkalmaztatása ügyében. A külügyminiszteri kinevezést azért kifogásolják, mert egyrészt aggályosnak tartják a kinevezést az ország szempontjából, másrészt alkalmatlannak tartják Kánya Kálmánt a külügyminiszteri szék betöltésére. Aggályosnak tartja, hogy azok a politikusok, akik a frankügyben ominozus szerepet játszottak, kezdenek feltűnni a politikai életben.

Györki ezután elmondja, hogy Mészáros Gyula a frank-per idején nem tartózkodott az országban. Törökországba ment és most a kormány teljes csendben állami alkalmazásba juttatta.

Gömbös miniszterelnök: A képviselő ur olyan mesgyére lépett, amelyet erősen visszautasítok és elítélek. Nézetem és mások véleménye szerint Kánya a legkiválóbb diplomatánk egyike. Karakter, nagyon intakt, jó magyar ember. Csodálatosan azt a kifogást is emelték ellene, hogy háborus uszító. Furcsa, hogy ma, amikor a világ mindenfelé háborus uszítások hirtelen és hasonló rémhírek keringenek, egy magyar minisztert úgy állítanak oda, mint háborus uszítót, a képviselő ur akarva, nem akarva, annak az elengedhetetlenül szükséges tételnek, amely rá akarja bizonyítani Magyarországra, hogy fegyverkeznek.

Ezután a miniszterelnök leült helyére, a jobboldal nagy éljenzése közepette. A szocialisták padjaiból ezt kiáltják a miniszterelnök felé:

— Meg fogja Önnek köszönni a külföldi sajtó ezeket a kijelentéseket!

Óriási zaj támadt erre a közbeszólásra a Ház minden oldalán, a miniszterelnököt is elhagyta türelme, kipirulva felugrott helyéről s így kiáltott vissza:

— Hagyják már egyszer azt a külföldi sajtót! Magyarországon vagyunk! Ha nem tetszik, vándoroljanak ki!

Ezután Györki mondta el viszontválaszát. A Ház nagy többsége a miniszterelnök választását támogatta. A képviselők a baloldalon felállottak helyükről és a folyosóra vonultak.

## Baltapárbaj lett a családi szóváltásból

Andrási Nata Lajos acsmester feleségével és fával együtt súlyos sérüléseket szenvedett

Ifj. Andrási Nata Lajos 21 éves, Arany János ucca 48. szám alatti lakos tegnap este meglátogatta szüleit, idősebb Nata Lajos acsmestert, aki feleségével és gyermekeivel a Zádor ucca 22. szám alatt lakik. Eddig még ki nem derített okból a család összeváltott. Az apa és fia baltával támadt egymásra. A párbaj vége az lett, hogy ifj. és idősebb Nata Lajos vérző se-

bekkel maradt a porondon, annyira, hogy éjjel után mindkettőjüket a mentőknek kellett kiszállítani a sebészeti klinikára. Másnap délelőtt aztán jelentkezett a rendőrségen idősebb Nata Lajos leánya és jelentette, hogy édesanyján is súlyos sebet ejtett a balta és őt is vétessék fel a klinikára. A különös családi verekedés ügyében szigorú vizsgálat indult.

## Vásáry polgármester e gondolása szerint a sportegyesületeknek egy nagy sportklubba kellene tömörülni, melyet a város megfelelően tudna támogatni

A sok apró sportegylet csak az erők elforgácsolásához vezet s ez a legfőbb oka a debreceni sportélet elsekélyesedésének

Debrecen város polgármestere értekezletén szerdán délelőtt igen érdekes megbeszélés folyt, amely Debrecen város sportéletére vonatkozóan igen jelentős volt. A megbeszélés belekapcsolódott a polgármesternek abba az elhatározásába, hogy

ama debreceni ifjaknak, akik az uszásban szép eredményeket mutatnak fel, a városi uszodát tréning céljából ingyen, vagy nagyon mérsékelt díj mellett hajlandó átengedni és erre az időre a közönség elől elzárja az uszodát.

Ilyen jobb uszó ifjak részére 80 jegyet állapított meg és szerdán délelőtt arról volt szó, hogy kik részesüljenek ezekben a jegyekben, illetve ki ossza azokat ki.

Minden valószínűség szerint

az uszósövetség fog e kérdésben a várossal egyetemben diszponálni.

Itt történt azután, hogy a polgármester kijelentette, hogy a debreceni sport elsekélyesedésének és annak, hogy az egyesületek nem tudnak eredményeket felmutatni, az az oka, hogy az erők rendkívül nagy mértékben szétforgácsolódnak. Nemcsak a sportban, de például a dal-egyesületek terén is ez tapasztalható.

Apróbb egyesületekben folyik kisebb jelentőségű sportélet, de a sok kisegyesületnek nincs anyagi ereje és a sportbarátok sem képesek arra, hogy anyagi támogatással sokfelé segítsenek.

— Akiknek a szívük működése rendetlen, erőlködés nélkül úgy érhetnek el könnyű szívet, ha naponta reggel éhgyomorral megisznak egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Szívszakorvosok megállapították, hogy a Ferenc József víz szívelzsírosodásnál és billentyűhibáknál is enyhén, biztosan és mindig kellemesen hat. A Ferenc József keserűvizet gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kaphatják.

Megmutatkozik ez a széttagoltság folytán fennálló gyengeség például abban, hogy az egyesületek semmiféle sportra sem tudnak tréner tartani, ami a legfontosabb dolog lenne, mert nélkülül versenyképes sporembereket kiképezni nem lehet. Fel-tétlenül szükséges tehát, hogy

az egyesületek tömörüljenek, egyetlen erős sportegyesületet alkossanak, amely azután a város egész alatt állana és amelyet a város támogatni tudna,

mert a város vezetősége tisztában van azzal, hogy a sportért áldozatokat kell hozni és az ifjúságot sportszerűen kell nevelni. Így most is hajlandó a város az uszók részére tréner tartani, azonban arra már nincs anyagi ereje, hogy több egyesület szerin tartson tréner. Elgondolása szerint

a debreceni sportolók a Debreceni Torna Egyesületben mind helyet foglalhatnak, kivéve a középiskola ifjúságát, amelyet egy kultuszminiszteri rendelet ettől eltilt.

Bár ennek sem látja semmi értelmét, mert hiszen a középiskolai ifjúság az egyesület kebelében anélkül, hogy az egyesület adminisztratív életében részt kellene vállalnia, mint ifjúsági csoport egészen jól elképezhető. Az a szándéka is a polgármesternek a jövőre vonatkozóan, hogy a DTE városi támogatással a város egész alatt fog működni és fel-öleli az összes sportolókat, akik komoly lehetőségek mellett sportolni akarnak. Senkinek sem lehet — mondta a polgármester — dehonasztaló, hogy a város színe alatt működjenek és versenyezzék.

## SORTÜZET ADOTT A KARHATALOM BUKARESTBEN A SZTRÁJKOLÓ VASUTASOKRA

Bukarest, február 15. A bukaresti vasuti műhelymunkások ma ismét sztrájkba léptek. Ma reggel kb. négyezer főnyi munkásság sztrájkba lépett. Délután a munkások küldöttségét menesztették a közlekedési miniszterhez és az ostrom-állapot megszüntetését is követelték.

Bukarest, február 15. Az esti órákban a bukaresti vasuti műhely sztrájkoló munkásai bántalmazták a karhatalom tisztjeit. A karhatalom parancsnoka ezt látva, sortüzet vezetett. A halottak és sebesültek számát még nem lehet megállapítani. A sortüz után a munkások hozzátartozói, asszonyok és gyermekek, a karhatalom és munkások közti tere futott, hogy védőponton alkossanak. A hatóságoknak sikerült az asszonyokból és gyermekekből álló csoportot különválasztani a sztrájkoló tömegtől. A forrongó munkástömeget megerősített karhatalom vette körül.

— Pisztolyt loptak. Hiller S. Géza kereskedő, Sámson ucca 8. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy zsebéből értékes pisztolyt ellopták. A tolvajt keresik.

**Tavaszi különlegességek úgy női, megérkeztek FELDHEIM IMRE Svetits-palota**  
 mint férfiruha és felöltő anyagokban posztóházába Hallatlan olcsó szabott árak!  
 Figyelje kirakataimat!

# Amikor a bolond cigány nem is olyan bolond

**Három éve szimulálja az örültséget a 62 betöréssel vádolt Nagy János, akit hat évi szigorított dologházra ítéltek a törvényszék — Nagy végigrohogta az egész tárgyalást és még akkor is vigyorgott, amikor vadházastársa kijelentette, hogy soha életében nem látta**

Egy szolnoki cigány került szerdán délelőtt a debreceni törvényszék Jeneytanácsa elé. A cigányt két szuronyos őrvetete elő a tárgyalásra. Az ügyész 62 lopással és betöréssel vádolta a cigányt, Nagy Jánost, akit a szuronyos őrvetete a soproni dologházból szállítottak Debrecenbe. Ismert bűnöző már Nagy János és jelenleg is négy évi szigorított dologházi büntetését tölti.

A cigány nagy nevetéssel foglalta el helyét a vádlottak padján és összefüggéstelen mondatokat feleltetett vigyorgva.

A szokatlan viselkedésű vádlott nagy felháborítást keltett a hallgatóság soraiban. A fogházörök nyugodtan türték a fogoly viselkedését s maguk is nevettek a gesztikuláló, nevetgélő fegyencen, aki az elmebajosok módjára viselkedett.

Nagy János három év óta szimulálja már a bolondot és bár megállapították az elmeszakértők, hogy teljesen beszámítható, mégsem adta fel a reményt s tovább szimulál, hogy meneküljön a súlyos büntetés elől.

A veszedelmes cigány 1930-ban két vadházastársával, Makula Herminával és Balog Arankával szövetkezett lopások és betörések elkövetésére. Sorra járták a Tiszántul községeit és

mindent elloptak, amihez csak hozzáfértek: lovat, gyümölcsöt, szőlőt, ruhákat, fűszerárut, sőt még a patikából orvosságokat is vittek el.

A veszedelmes cigány igen nagy ügyességgel dolgozott a falvakban és a lopásokból nagy jövedelemre tett szert. Elegánsan járt és a két hüség vadházastárs és egyben büntárs selyemszoknyákat és kendőket hordtak. Két évvel ezelőtt Nagy János még ajándékozgatta is a faluk szegényeit.

Szekérszámra vásárolta a dinnyét, gyümölcsöt és úgy osztogatta szét ingyen a szegények között.

A betörésekre egy nagy fejszéval járt és ahol harapós kutya fogadta az udvaron, örökre elnémitotta egy fejszecsapással. Sok kutyát vert ilyen módon agyon. Sikertől fogása volt a ravasz tolvajnak az is, hogy

ahol észrevette, hogy a házbéliek valamennyien a szobában tartózkodnak, az ajtókat kívülről belekötölte vagy bekötözte, hogy ne zavarássák meg a lopásban.

A sok sikeres lopás és betörés vakmerővé tette Nagy Jánost és Záhonyban Suta Miklós századosnak ellopta a kabátját, kardját, a csendőrőrmesternek lakásáról még a tejszobgret is elvitte a reggelire készített tejjel. Nagy János végül is elfogták a veszedelmes tolvajt, aki beismertő vallomást tett két büntársával együtt.

Az asszonyokat már elítélte a törvényszék. Makula Hermina egy évi 6 hónapi börtönt kapott, Balog Arankát, tekintettel arra, hogy már többször volt elítélve, 10 évi szigorított dologházra ítélték. Nagy Jánost nem lehetett elítélni, mert úgy viselkedett, mintha elmebajos lenne. Hónapokig kellett megfigyelés alatt tartani és végül is az elmemegfigyelőbe küldték fel, ahol egy évig tartották. Megállapították, hogy épeiméjű, csak rendkívüli ravaszággal szimulálja az elmebajost.

Az elnök kérdése a vádlott vidám nevetéssel sorolja el személyi adatait és bemozd tiz nevet, mint saját nevét.

Elnök: Ne bolondozzon itt, jó ember, hiszen magáról megállapították az orvos urak, hogy épelméjű, hiába játssza itt már a bolondot! Mondja meg az igazi nevét!

— Mind igazi az, kezét csokolom a bíróságnak, én használtam a neveteket, én azokat vettem.

A vádirat felolvasása után megjegyzi a vádlott, hogy bizony nagyon sok lopást, betörést követett el, de nem emlékszik már a nevekre és községekre.

— Sok volt a lopás — mondta —, de hát nemcsak én loptam, hanem a legtöbb csigány azt csinálja, hát mit is csináljon a szegény csigány?

Elnök: Miért verte agyon a gazdák kutyáit?

— Nem mindet vertem agyon, csak a rossz kutyákat. Azért kutya, hogy ugasson, ha nem ugatott, leütöttem, legyen jobb kutya a gazdának.

Nagyot nevet hozzá és taktusra intetget kezével.

— Lopott maga patikából is?  
 — Loptam csokoládét is, orvosságot is, de a csokoládétól a két asszonynak sok baja lett.

A vádpontok részletes letárgyalása után az elnök intézkedésére bekisérték a terembe Balog Arankát, aki sirva fakadt, ahogy meglátta Nagy Jánost a vádlottak padján. Farkasszemet nézett a két cigány, majd

Nagy János elnevette magát, néhány cigány szóból motyogott és játszott a bolondot.

Az elnök szembesítette Balog Arankát Nagy Jánossal. Az asszony kijelentette, hogy nem ismeri Nagy Jánost és soha nem látta.

Elnök: Ezt nem mondhatja, hiszen itt vannak a jegyzőkönyvek és a törvényszéki tárgyalás, maga büntárs Nagy Jánosnak!

— Én nem ismerem ezt az embert, sohasem láttam. Az urak jegyezhettek a nagy könyvekbe akármit.

— Na ez osztán jó, ugy-e mondtam, hogy jó — beszél maga elé a cigány és hangosan felnevet.

Dr. Bényei Zoltán ügyész vádbeszéde és dr. Klein Zoltán védőbeszéde után rövid ideig tanácskozott a bíróság. Az ítéletet dr. Jeney Sándor hirdette ki. Büntőnek mondták ki Nagy Jánost és hat évre emelték fel a szigorított dologházban való tartásának idejét.

Az ügyész tudomásul vette az ítéletet. Az elítelt motyogva jelentette ki:

— Én fellebbezek az ügy miatt, amit most hoztak!

— Miért fellebbez?

— Mert én így szoktam meg, mindig fellebbeztem!

A védő igyekezett védeccével megértetni, hogy jobb, ha belenyugszik az ítéletbe. A cigány végül kijelentette:

— Nem bánom én, akár mire ítélnék az urak, tudomásul veszem.

## KITÜNÖEN SIKERULT A SZOCIALIS MISSZIÓ BOWLÉ-ESTJE

Óriási siker jegyében zajlott le szerdán este a Szociális Misszió bowlé-estje. Az előkelő közönség zsufolásig megtöltötte a Bika disztermét. Az agilis rendezőség, élén dr. Stolp Ödön gazd. akad. tanárral, mindent elkövetett a siker érdekében. A nagyszerű cotillon után táncverseny következett, utána pedig reggelig mulatott a táncos fiatalság. A bowlé-esten ott látuk Debrecen katonai, polgári és egyházi előkelőségeit teljes számban.

## A két hónapi fogházra ítelt Sümeghy Ferenc büntetésének végrehajtását a tabla felfüggesztette

A debreceni ítélőtábla elé került szerdán délelőtt Sümeghy Ferenc 77 éves debreceni háztulajdonos, aki ellen sikkasztás miatt indult eljárás. Sümeghy Ferencet a leánya megbizta azzal, hogy a Hatvan uccai házáat kezelje. Sümeghy Ferenc két évvel ezelőtt kiadta a házában levő korcsmahelyiséget Bornstein Mártonnénak, akitől átvett egy takarékkönyvet azzal a kikötéssel, hogy a könyv csak biztosítékul szolgálhat és nem szabad használni a könyvre betett 600 pengőt. Sümeghy azonban a pénzt kiszedte a bankból és saját céljaira használta. A törvényszéken azzal védekezett a vádlott, hogy nem tudja hogyan vették ki a pénzt, lehet hogy az időközben elhalt József nevű fia vette ki a pénzt, a bankban is azt mondták neki. A nyomozás azonban megállapította, hogy Sümeghy József tisztviselő nem vehette fel a pénzt, mert halála után hónapok mulva is vettek fel pénzt a bankból. A könyv nem tűnhetett el, mert — mint a vádirat mondja — a fuvar és önző ember azonnal jelentést tett volna arról, tudva azt, hogy anyagilag felelős érte. A törvényszék elítélte Sümeghyt sikkasztás miatt két hónapi fogházra. Az ügy fellebbezés folytán került a tabla elé, amelynek tanácsa az ítélet végrehajtását felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

## Felismerték a tolvajt, aki 157 csomag vasalószert lopott el

Sauerbrun Mór Garai ucca 10. szám alatti kereskedő feljelentést tett a rendőrségen, hogy Kalla György nevű alkalmazottja, aki egyébként oláh katonaszökevény, 157 csomag vasalószert kapott kihordásra, de a szén árával nem számolt el, sőt a pénzzel együtt Kalla György is eltűnt. A rendőrségen jegyzőkönyvet vettek fel a feljelentésről és Sauerbrun Mór eltávozott, de alig jött ki a rendőrség épületéből, amikor megpillantotta az uccán hűtlen alkalmazottját, akit átadott a rendőrnök és Kalla Györgyöt bekisérték a rendőri ügyeletre, ahol őrizetbe vették. Megindult ellene az eljárás.

— Felhívás az összes háztulajdonosokhoz! Akik bért nem kaptak és nem kapnak, saját érdekükben az összeg megnevezése mellett jelentsek be Szent Anna ucca 10. szám alatti egyesületi irodánkban.

## Borba investálta az inségmunkával keresett pénzt két napszamos s virágos jövedvükben két uccán kitördelték az összes csemetefákat

**A barbár viselkedésért 8—8 napi fogházzal jutalmazta a bíróság Szabó Sándort és Jenei Sándort**

Még december 26-án történt, hogy két debreceni napszamos, Szabó Sándor és Jenei Sándor, akik az inségmunkáknál dolgoztak, amikor megkapták a fizetésüket, betértek az egyik külsőségi korcsmába. A két napszamos bortrendelt, de mikor az első üveg elfogyott, akkor jött meg igazán a kedvük és szorgalmasan rendelgettek tovább a hegy levét, egészen addig, amíg a fizetésük tartott. De ez éppen elég volt nekik ahhoz, hogy tökrészen távozzanak el a korcsmából.

Miközben hazafelé mentek, a Dóberdó és Saluator uccákon vezetett az utjuk, ahol fiatal csemetefák voltak az ut mentén szép sorjában ültetve. A napszamosok virágos kedvükben megragadtak egy-egy csemetefát, kirántották és elhajították. Így cselekedtek a két uccán végig csaknem valamennyi fával. Vesztükre azonban éppen arra-

járt egy csendőrijárőr, amely leigazoltatta őket és megtette ellenük a feljelentést.

A járásbírószágon szerdán délelőtt vonta őket felelősségre György József dr. járásbíró, aki előtt a két napszamos beismerte tettét, de azzal védekeztek, hogy részegek voltak és nem tudták mit cselekszenek. A bíróság azonban nem méltányolta enyhítő körülménynek a napszamosok ittasságát, tekintettel arra, hogy családok emberek és az inségakció által kapott pénzt mulatták el s mindkettőjüket nyolc-nyolc napi fogházra ítélte. Az ítéletben úgy Szabó Sándor, mint Jenei Sándor megnyugodtak és azonnal hozzá is láttak büntetésük kitöltéséhez.

Vásároljon hirdetőinknél.

## Belvárosi huscsarnok

CSAPÓ U. 19., Városi Zenedével szemben. Méltóztassék kirakatomat feltétlen megtekinteni, hol 1 KG. SZÉP MARHAHUS 48 FILLÉRTŐL KEZDVE KAPHATÓ. PONTOS ÉS ELŐZÉKENY KISZOLGÁLÁS

## Lanyhán folyik be az inségadó,

tehát a város még a lecsökkentett mértékben sem képes a munkanélkülieket inségmunkához juttatni

A Stadion földmunkálataitól 250 inségmunkást bocsájtottak el — Az inségakció keretében már csak a Kacskovics-telepen folyik némi földmunka

Az inségadó zavartalan lefolytatását nagyban veszélyeztette a kormányzat az intézkedése, hogy az inségakcióra vonatkozóan nem fogadta el dr. Vásáry István polgármester tervét, amely a munkanélküliekkel való gondoskodással akarta a munkanélkülieket megsegíteni. Ehez azonban 1 millió pengőt meghaladó összegre lett volna szükség, amit a polgármester úgy akart megszerezni, hogy a Nemzeti Bank ilyen összegű kölcsönt bocsájtott volna a pénzügyminiszter beleegyezésével a város rendelkezésére. Ehelyett a pénzügyminiszter úgy rendelkezett, hogy a város vessen ki inségadót és ennek bevételéből fedezze az inségakció költségeit. Ez viszont azt jelentette, hogy

az inségakció fedezetére így kijelölt összeg elégtelen a szükséges munkanapok biztosítására, másrészt teljesen bizonytalan volt és az ma is, hogy az amugy is túlterhelt lakosság az új adót be tudja fizetni egyáltalán, vagy a legjobb esetben a kellő időre.

Mindkét baj máris jelentkezett. A polgármester azért, hogy a rendelkezésre álló fedezetből minél több munkanélküli inséget tudjon részéssíteni, kénytelen volt a munkanapokat leszállítani, ami azt jelenti, hogy

egy-egy inség sokkal kevesebbet tud keresni, ha egyáltalán munkához juthat.

De mutatkozik a másik baj is, az tudniillik, hogy

az inségadó nem folyik be és így még a redukált munkanapokra sem jut pénz.

Szerdán 250 inségmunkás járt panasza, hogy őket a Stadionnál folyó munkálatokból elbocsátották. Utána jártunk a dolognak és megállapítottuk, hogy a panasz megfelel a valóságnak,

kétszázötven munkást valóban elbocsátottak a földmunkálatól és szerdán már alig egypár munkás lézengett ott.

A műszaki ügyosztály illetékes tisztviselője szerint a fagyos idő miatt a föld olyan, hogy azon dolgozni nem lehet és ezért kellett a felvett munkásokat elbocsátani. Egyébként is az illető főmérnök szerint a Stadion földmunkái már annyira előrehaladtak, hogy ott földmunkásra már alig lesz szükség. A földmunkálatnak a nagyerdőn néhány napig való szünetelése — bár ez is nagy csapás a szegény emberekre — még nem lenne a legnagyobb baj. A legnagyobb baj azonban, hogy a városnak az inségmunkára már nem igen van pénze és így nem tud munkanélküli adni a munkanélkülieknek. Most

már csak a Kacskovics-telepen folynak még sérényen a planirozási munkálatok és ha azután a

városnak egészen elfogy a pénze, szinte tehetetlenül áll a munkanélküliséggel szemben.

Rendkívül nagy fontosságu tehát, hogy a városnak legalább az inségadóból remélt összegek a rendelkezésére álljanak, hogy így módjában legyen munkanélküliekkel gondoskodni. Ez vezette a polgármestert, amikor ma a következő felhívást bocsájtotta ki:

„A munkanélküli, ennél fogva ellátatlan városi lakosságának a tél folyamán való ellátása költségeinek fedezésére a belügyminiszter ur

inségjárulék kivetését rendelte el, a város azon lakosai terhére, akik jövedelem adó, társulati adó, illetve ált. kereseti adóval vannak megterhelve. A kivetett inségjárulék 3 részletben vált esedékessé és volt fizetendő, utolsó részlete február hó 15. napjáig.

A belügyminiszter által kijelölt fedezet terhére a munkanélküliek, ennél fogva ellátatlanok összeírása és ellátása még 1932. év november havában meg is indult.

Tekintettel azonban arra a körülményre, hogy az ezen ellátásnak fedezetét szolgáltató inségjárulék befizetése nem történik oly mértékben, ami az ellátás egész szükségességét biztosítaná, ezúton hívom fel a város egész közönségét arra, hogy a munkanélküliek ellátásának zavartalanosságát biztosítandó ezen fizetési kötelezettségnek minden körülmények között sürgősen tegyen eleget. Figyelmebe ajánlom az inségjárulék fizetésére kötelezetteknek azt a körülményt, hogy ennek megfizetésével nem csupán egyszerű adófizetési kötelezettségének tesz eleget, hanem azon szociális és erkölcsi kötelezettségének is, mely a város adózó polgárságát egyenként is terheli az ellátatlanok ellátását illetően.”

## Elfogtak négy téglavetői lakost, akik hónapok óta loptak és fosztogattak a környéken

50 mázsa lopott tengerit a városi téglagyár szárítókujában rejtettek el

Veszedelemes fosztogató bandát tett ártalmatlanná a debreceni csendőrség. Hosszu ideig tartó lelkiismeretes nyomozás után elfogta Arday Péter, Téglási Sándor, Homoda László és Morvai András téglavetői lakosokat, akik már hónapok óta fosztogatásokból, főleg pedig tengerigörék dézsmálásából tartották fenn magukat. Az elfogott tolvajok bevallották, hogy ők törték fel a gőztéglagyárban Serly Gusztáv gőréjét, azonfelül két gazdánál és egy városi tisztviselőnél tettek látogatást és szereztek a görék feltörése által tengerit. A zsákmányt mindig a gőz-

téglagyár udvarán levő szárítókutban rejtették el, ezt a helyet raktárnak rendezték be és legalább 50 mázsa tengerit gyűjtöttek így össze. A csendőrség házkutatást tartott az elfogott tolvajok lakásán és a kutatás során egy duplavarrásu nehéz gépsziját találtak, amelyről kiderült, hogy a városi téglagyárból lopták meg az ősz folyamán.

Az elfogott tolvajok a csendőrség őrizetében vannak, de tovább folyik a nyomozás annak kiderítésére, hogy a fosztogató társaság lelkét milyen bűnök terhelik még.

## Magasszínvonalu, jól sikerült hangversenyt adott a Debreceni Izraelita Ifjak Dalköre szerdán este a Zeneiskola zsufolásig megtelt dísztermében

Jól sikerült hangversenyt adott szerdán este a Zeneiskola zsufolásig megtelt dísztermében a Debreceni Izraelita Ifjak Dalköre. A hangversenyen fellépett Abrahamson Manó budapesti és Klein Eilias újpesti főkantort, továbbá Weiszmann Agnes, a debreceni Zeneiskola volt növendéke.

A műsor főattrakciója a liturgiai rész volt. Ma, a népi zene kincseinek feltárása idején, amikor az új zene az őstől termékenyül, különösen érdekes ezeket a részben ó-héber dallamokat hallgatni. Bármennyire „hamisítatlanul” őrizték is ezeket az ősi melódiákat, a kultur-zene nyomat beszívárogtak ebbe a melódiakincsbe. Csak hogy, míg a népzene feltárása valóban megtermékenyítette az új zenét, a kultúra hatása erre a zsidó melódiakincsre — elkorcsosítólag hat. Meg kell tisztítani ezeket a melódiákat minden kultur-sallangtól és eredeti szépségükben megőrizni a kultúra számára.

A zsidó melódiák régebbi zenekultúra, régebbi népművészet emlékei, mint bármely más irrott zenei emlék. Aminthogy a zsidó kottairás (amely voltaképpen nem is „kottairás”, hanem melódiá-jelképek gyűjteménye, aféle zenei rovás-írás) — régebbi eredetű zenekultúra maradványa, mint bármelyik európai kottarendszer. Nagy kulturmisszió vár arra a zene-tudósra, aki ezt az ősi zsidó melódiakincset összegyűjti és lehántja róla a kántor-tradíciók és kulturhatások torzító álrühait.

A szerda esti hangverseny műsorának értékesebb felét tették ki ezek az ősi melódiák. Természetesen: itt is etikett-szerű kultur-köntösben jelentek meg, csak úgy, mint a zsinagógában, de ez mit sem vont le abból az élvezetből, amit a kitünő és hivatott művészek előadása szerzett a hallgatóságának. Nagy sikere volt Abrahamson főkantort szerzeményének, amelyet a komponista maga

**AKAR ÖN? OLCSÓN MŰHAZKODNI**  
 mozga be használt, kopott férfitruháját kicserélem divatos gyapjuszőveire. — Nyílt üzlet.  
**HEGYI** hívásra hához jövök Sas ucca 4.

adott elő és Rothmann Emil karnagy talpraesett kórusának. A közönség lelkesen ünnepelte mind a magas zenei képzettségű és imponálóan szép hangu Abrahamson Manó főkantort, mind pedig Klein Eilias tenorista-főkantort és Rothmann Emil karnaggal az élen a kitünő dalkört. A hangversenyen fellépett Weiszmann Agnes Chopin- és Liszt-szerzemények kitünő előadásával tűnt fel; a debreceni Városi Zeneiskola művész-sorba érő növendékei közé tartozik ő is, aki a budapesti Zeneakadémián dicsőséget szerez a kitünő debreceni pedagógusoknak. Fejlett ritmusérzéke, bőszes temperamentum a főerősségei, a legjobb uton halad a művész-fejlődés felé. Sok tapsot és virágot kapott.

A Debreceni Izraelita Ifjak Dalköre ezzel a hangversenyével szaporította eddigi, mindig jószínonaluu szerepléseinek számát és rászolgált a hatalmas közönség bőkezű tapsaira.

(—d)

## TIZ JELÖLT VESZ RÉSZT A MARCHIUS 16-I PAPVÁLASZTÁSON

A Papp Imre megsemmisített választása következtében tudvalevőleg új választást irtak ki az általa betöltött lelkesi állásra. Tegnap délután ülésezett az egyház tanácstermében a jelölő bizottság és egyhangu határozatában a következőket jelölte a betöltendő lelkesi állásra:

1. Papp Imre, 2. Kovács Pál nádudvari, 3. dr. Danesházy Sándor, 4. Molnár Zoltán hadházi, 5. Nagy Lajos Torzsa, 6. Jánossy György Tolnaváralja, 7. Gyülvézi István Edelény, 8. Hegedüs Kálmán Nagykereki, 9. Benkő Viktor Döge, 10. Filep Gusztáv Egerlővő.

A választás március 16-án lesz.

## Március hó 5-én lesz a Máv. Filharmonikus Zenekar III. bérleti hangversenye

A Máv. Filharmonikus zenekar február hóban tartott rendkívüli hangversenye után, amelyet — élén a főrangú világ kiváló művésztárgyával, báró Vayné Mikes Sarolta grófnővel, a nemes jótékonykasság jegyében rendezett s amelynek hatalmas, magával ragadó sikere és fénye eleven élményként él ma is a lelkekben — pontosan egy hónapra: március hó 5-én tartja III. bérleti hangversenyét a Bikaszálló dísztermében. A hangverseny programja: Wagner, Csajkovszky, Rossini, Strauss, Chopin, Thomas és Ábrányiné Várnay Róza műveit öleli fel. Az est vendégei a m. kir. Operaház egyik büszkesége: Szabó Lujza koloratur énekesnő és egy debreceni fiatal urleány: Jakabfi Magda zongoraművész nő lesz, Stefániai Imréné, a zeneművészeti főiskola nagyevű tanárának kitünő növendéke, aki Chopin E-moll zongoraversenyét játssza. A fiatal művész nő először jelenik meg a hangversenydobogón Debrecenben s a filharmonikusok kísérelő zenéjét Stefániai Imre kamaraművész fogja vezényelni. Kétségtelen, hogy a március 5-iki hangverseny az idei zenei szezon kimagasló estje lesz. Jegyek a Máv. menetjegyjárodában (Piac ucca 56.) válthatók.

**Olcsó áron**  
**fát, koksot, szenet és brikettet**  
 Salétrom u. 5. Telefon 34-13 21-56  
**Debreceni Falpari és Faforgalmi R. T.-nél**  
 szerezhet be

**Nem mérgezett pálinka okozta a sándorfalvi tömegkatasztrófát,**

**hanem a kléhezett napszámosok az ingyenpálinkából halálraírták magukat**

Szeged, február 15. A sándorfalvi tömegmérgezés ügyében, amelynek eddig hat halálos áldozata van,

a szegedi ügyészség a sándorfalvi csendőrséggel együtt erőlyesen folytatja a nyomozást.

Ennek során megállapították, hogy Németh István homokpusztai gazdálkodó, aki szeszifőzéssel is foglalkozott, egy ötvenliteres hordóban és egy huszonliteres üvegtartályban összesen hatvanegy liter kisüstön főtt pálinkát vitt a városba eladásra.

Azonban csak harminc litert tudott eladni, a megmaradt mennyiséggel pedig hazafelé igyekezett. A sándorfalvi országuton, a „Vörös Csárda” közelében lévő Pallavicini-uradalom erdejében éppen fakitermelő munkások dolgoztak, akik közül id. Dobó István Némethet nagyon jól ismerte. Németh Dobó István kérésére

megengedte, hogy igyanak a pálinkából.

Erre valamennyi munkás körülfogta a kocsi és

gumicsővön szívták magukba a pálinkát.

Mintegy 65 munkás rövid idő alatt elfogyasztotta a 30 liter szeszt. Alig haladtak azonban néhány lépésnyire a kocsiól,

valamennyien eszméletlenül estek össze.

Késő este terjedt el Sándorfalván a hír, hogy a favágómunkások az erdőben megfágytak. A község lakosai kocsikon mentek ki a csárdához, ahol

rabukantak a szanaszét heverő emberekre.

Összeszedték őket és kocsikon bevitték Sándorfalva községbe, ahol a két községi orvos első segítségben részesítette a szerencsétleneket, majd ugyancsak az orvosok intézkedésére szállították őket a szegedi kórházba és klinikára.

**A halálos áldozatok**

Között van id. Dobó Istvánnak két fia is, akik közül az egyik, a huszonegy éves József még a helyszínen meghalt, a másikat pedig a mentők haldokolva szállították be a szegedi klinikára, ahol szintén kiszemledett. Magát id. Dobó Istvánt is eszméletlen állapotban vitték haza. Ott-hon másnap reggel az orvosok magához térítették.

Savanya Illés tanu vallomása szerint Németh István maga ajánlotta fel a munkásoknak a pálinkát, de figyelmeztette őket, hogy keveset igyanak, mert beragnak.

**Nincs miből adót fizetnie,**

mert régen kiadatlan az üres akás. Nem is talál lakót, hanem a Független Ujságban hirdet.

A Független Ujság apróhirdetéseinek eredményt hoznak.

A halottakat még tegnap beszállították a szegedi törvényszéki orvostani intézetbe, ahol

az éjszaka felboncolták.

**Meglátogatta a debreceni egyetemet Tracy Barret Katredge, a Rockefeller-alapítvány európai megbízója**

Érdekes vendége volt tegnap Debrecen városának. Tracy Barrett Katredge, a Rockefeller alapítvány európai megbízója járt nálunk, dr. Márfy Ede egyetemi tanár társaságában megtekintette az egyetemet, végig járta a klinikákat és elragadtatásának adott kifejezést a látottak felett.

A Rockefeller alapítvány jóvoltából évenként több magyar diákot küldenek a legjobb amerikai egyetemre, akik ott tudásukat bővítik. Mister Katredge

debreceni látogatása is ezzel a diákösztöndíjakkal volt kapcsolatos.

Itt az egyetem vezetőkörével keresett érintkezést s megbeszélést folytatott a jövőbeli ösztöndíjak odaitételese dolgában is.

Miután Mister Katredge hatáskörébe tartozik egész Kelet-Európa, innen Bukarestbe utazott s holnap már az ottani egyetem vezetőivel fog tárgyalásokat folytatni.

**Lehet, hogy mostanában lesz választás, lehet, hogy később, de mindenesetre akkor, amikor nekem lesz jó és nem az ellenzéknek — mondja Gömbös**

Budapest, február 15. Gömbös Gyula miniszterelnök a Ház folyosóján az újságírók előtt nyilatkozott a választójog reformjáról. Nagy vonásokban — mondotta a miniszterelnök — már megterveztem magam a választójog reformját, mindenesetre már tudom, hogy mit szabad és mit nem szabad csinálnunk. A legfontosabb annak eldöntése, hogy milyen rendszer mellett történjék a választás.

Ezután az újságírók a választás időpontjáról érdeklődtek.

— Ezen lehet gondolkodni — válaszolta a miniszterelnök. — Lehet, hogy mostanában lesz ez az időpont, lehet, hogy később, mindenesetre akkor, amikor nekem jó és nem az ellenzéknek és természetesen nem 3 évi rossz termés után kell a dolgot megcsinálni, mert azt akarjuk, hogy a választás reális legyen.

**Csunya panamától büzlük a Máv-nak szállított több ezer vagon olaj**

A MAV feljelentést tett az Imperiál Rt. ellen, amely éveken keresztül méregdrága áron felvizezett, hitvány minőségű olajat szállított a vasutaknak

Budapest, február 15. Óriási visszaélésekről rántotta le a leplet az a feljelentés, amit a Máv. adott be az ügyészséghez az Imperiál részvénytársaság ellen.

A Máv. 1925-ben az Imperiál részvénytársasággal szerződést kötött, melyben kötelezi magát, hogy egy szénlepárló telepet állít fel és itt magyar barnaszénből fogja előállítani azt a kátrányolajat, melyre a Máv-nak talpfa konzerválására szüksége van.

Egészen érthetetlenül az Imperiál monopóliumot kapott a Máv-tól kátrányolaj szállítására. Több olyan gyár is van ebben az országban, mely kátrányolaj gyártással foglalkozik, azonban ezek pályázatait elutasították.

Szakértő körökben nagy feltűnést keltett, hogy a Máv. az Imperiálal kötött szerződést barnaszén-kátrányolaj szállításra, mert sehol a világon

nem telítik a talpfákat barnaszén-kátrányolajjal, miután a barnaszén-kátrányban nincsen annyi konzerváló erő, mint a kőszénkátrányban és a barnaszénkátrányból való telítőlajnak negyedrésznyi élettartama van.

Mint fentebb említettük, az Imperiál kötelezte magát, hogy egy nagy lepárló telepet fog felállítani, az igazság azonban az, hogy ma is csak harminc vagon évi termésre vannak berendezkedve és mégis évente több száz vagon szállították a Máv-nak.

Ez pedig úgy történhetett, hogy az Imperiálnak a Máv-val szemben monopóliuma volt, tehát a többi hasonló üzemek kénytelenek voltak termékeiket az Imperiálnak eladni és az Imperiál jóval magasabb áron szállította aztán a Máv-nak. Azonkívül külföldről hozták be barnaszénkátrányt és azt dolgozták fel hig kátrányolajjává és ha-

almas haszonnal szállították ezt a Máv-nak.

A legérthetlenebb a dologban az, hogy ezekre a gyanús jelenségekre Payr Hugó képviselő már régen felhívta az illetékes körök figyelmét, rámutatott arra, hogy olaj helyett vagonszámra vizet szállítanak és mégis minden ment a maga útján. A Máv-nak milliókkal kellett megfizetni az olajként szállított pesti Duna-vízét és olyan csalással állunk itt szemben, amelyhez fogható még nem igen történt Magyarországon.

A Máv. kára sok millió pengőre rug, mert nem csupán az által érte károsodás a vasutat, hogy felvizezett olaját vett méregdrága áron, hanem ezzel az olajjal pácolt vasuti talpfák élettartama a szokásos 25 évvel szemben legfeljebb 6-8 év lesz.

**A debreceni pékek felemelték a kenyér árát**

A debreceni sütő szakosztály szerdán este ülést tartott, ahol elhatározták, hogy 2 fillérrel emelik a kenyér árát. Az emelés után a kenyérárak a következőképpen alakulnak: fehér kenyér 42 fillér, barna kenyér 36, barna, II. 32, árpakenyér 26 fillér.

**GUGLIELMETTI ANNA MARIA HANGVERSENYE IRÁNT PÁRATLAN ÉRDEKLŐDÉS NYILVÁNUL MEG**

Guglielmetti Anna Mária, a tüneményes hangu koloratúrművésznő vasárnap, február 19-én tartja debreceni koncertjét, amelyet a Zenekedvelők Köre rendez s tagjainak negyedik bérleti estként nyújt. Guglielmetti műsora ezidén is beváltja a hozzáfűzött várakozásokat. A műsor első felében régi csodaszép olasz áriákat és dalokat, a második részben operáriákat és slágerszámokat énekel.

A hangverseny elővételi pénztára minden eddigit felülmúl. Valósággal elkapkodja a közönség a jobb jegyeket, úgy hogy ezután is figyelmeztetjük az közönséget, jegyeit váltsa ki idejekorán, mert különben könnyen érheti az a meglepetés, hogy kimarad Guglielmetti ezidei debreceni koncertjéről. A jegyeket szombat estig az elővételi pénztáraknál, vasárnap egész nap a Bika halljában árusítják.

**Az ügyetlen betörő megunta az erőlködést, hátatfordított a 900 pengőt tartalmazó pénzszekrénynek**

A Nyirbogdányi Petróleum Gyár Rt. Piac ucca 64. szám alatt levő debreceni kirendeltségének irodájában betörő járt az elmúlt éjszaka. A betörő átkulcs segítségével nyitotta ki az iroda udvarra nyíló ajtaját és ezután már szabad volt az ut számára, mert a többi ajtókat nem szokták bezárni. Az iroda helyiségébe jutva, a betörő egyenesen a kasszához ment és a régi típusu vasszekrényt kísérelte meg felnyitni. Bár a vasszekrény zárja nem tartozik a komplikáltabbak közé, a betörő, akinek minden jel szerint ez lehetett első munkája, nem boldogult a zárral és feladva a céltalan erőlködést, eltávozott. A kasszában 900 pengő készpénz volt, amit hiánytalanul megkaptak. A betörési kísérletet jelentették a rendőrségnek, amely nyomozást indított.

MELLER RÓZSIT  
LETARTÓZTATTAK

Bécs, február 15. Az ügyészség ma délelőtt elrendelte dr. Meller Rózsit letartóztatását. A detektívek autótaxin szállították be az írónőt az országos törvényszék fogházába. Az ügyészség a letartóztatást azzal indokolta, hogy Meller Rózsina a szökés veszélye fenyegetett. Az államérdeket elkövetett írónő ellen csatlás miatt indul meg az eljárás.

## hírek

## Mindentudó

Hivatali fogadások. Dr. Baltazar Dezső püspök fogad: 10-12. Lindenberger János apostoli helynök fogad: 9-12, 3-5. Báró Vay László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10-1.

Mentők, tüzoltók, telefon: 04.

## ÜGYELETES GYÓGYTARAK:

Megváltó, Piac 18., Aranyegyszarvu, Kossuth 8., Magyar Korona, Péterfia 10., Arany János, Csapó 66., Szent Háromság, Homokkert, Szabó K. u. 14., Hungária, Vargakert, K. Tóth K. u. 22. szám.

## IDŐJÓSLAS:

Csendesebb, jobbára derült idő, erős éjeli lehülés.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA  
CSÜTÖRTÖK, február 16.

9.15: Az Állásalan Zenészek Szimfonikus Zenekarának hangversenye. Vezényel Melle Béla. 4: Messala. Novella. Irta és felolvassa Demeter Géza. 5: Jeszenszky Árpád: Gyümölcsfavédelem, I. rész. (Gazdalanfolyam). 6: Dr. Cholnoky Jenő előadása. 6.30: Bura Sándor és cifányzenekarának zenéje. 7.15: Készül a film. Helyszíni közvetítés a Pedagógiai Filmgyárból. 8: A Mándits szalonzenekar hangversenye. 8.45: Időjelzés, hírek. 9: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Vezényel dr. Dohnányi Ernő. Utána: Időjárásjelentés. 10.30: Jávor Sándor jazz zenekarának hangversenye a Bellevue szállóból Varsányi Rudolf énekzámával. 11.30: Bodrics Béla és cigányzenekarának zenéje a Pátria kávéházból.

Társadalmi események  
naptára:

## CSÜTÖRTÖK, február 16.

— Az Ügyvédjeltek Szövetsége csütörtökön este 9 órakor tartja összejövetelét az Angol Királynő éttermében.

— A Mérnök-Egyesület vacsorája az Arany Bika üvegtermében és Bocskaytermében.

— A Debreceni Orvosegyesület február hó 16-án, csütörtökön délután 6 órakor a gyermekklinika tanácstermében tudományos ülést tart. Táragsorozat: Előadások: 1. Kostyál László: Adatok a csecsemők vízhatartatásához. 2. Gulácsy Zoltán: Koraszülöttek táplálása. 3. Bókay Zoltán: A hospitalismus mint károsodás a csecsemőkörben és annak megelőzése. Schmidt Lajos, főtitkár. Az ülés pontosan 6 órakor kezdődik.

Magyarország háborus készü öde-  
seiről kóhol cikkeket a francia sajtó

Mussolini kiméletlenül támadja a franciákat, akik azt a hamis hírt terjesztik, hogy Magyarország, Olaszország és Németország között titkos hármasszövetség létesült.

Páris, február 15. A szerda reggeli párisi lapok megint tele vannak magyar fegyverkezésekről szóló fantasztikusnál fantasztikusabb hírekkel. Az Ere Nouvelle megismétli azt a már erélyesen megcáfolt állítást, hogy

a magyar államvasutakat militarizálták és teljesen átszervezték, úgy hogy a vasutak teljesen készen állanak nagyszabású katonai szállítványok lebonyolítására.

„Hadgyakorlatok ürügye alatt — írja a lap — március 15-ére nagy előkészületek várhatók az osztrák és a jugoszláv határon.” (!) A magyar részről tervezett akció — mondja még az Ere Nouvelle — párhuzamosan megy majd végbe Hitlerék akciójával.

Az Ami du Peuple szerint a szocialista Populaire igazat írt, amikor azt állította, hogy

„Magyarország irreguláris csapatokat akar küldeni Ausztriába és ha Csehország kiűzné ezeket az illegális alakulatokat Ausztria területéről, Csehországot is meg fogja támadni”.

Milánó, február 15. Mussolini lapja, a Popolo d'Italia „Felelősség” címmel

— Vallásos ünnepély. Csütörtökön, február 16-án este 6 órakor a nyulási áll. elemi iskolában vallásos estély lesz a következő műsorral: Kezdőének: CV. zsol-tár 1., 2. v. Bibliamagyarázatot tart: dr. Farkas Pál s.-lelkész. Hegedűszámot ad elő: Takács István theológus. Szavaltókat adnak elő az iskola növendékei. Harmoniumszólót ad elő: Orosz István theológus. Záróimádságot mond: Murányi Árpád theológus. Záróének: 160. dicséret 4., 5. v. — A Péterfia uccai egyházzsű összejevetelén csütörtökön este 6 órakor dr. Bessenyei Lajos ref. főgimnáziumi igazgató tart előadást.

ÓZDI SZÉN PRIMA SZÉN  
ÓZDI SZÉN FOGALOM  
ÓZDI SZÉN JÓL MELEGIT  
ÓZDI SZÉN NYUGALOM

Vegyes ózdi szén olcsón a Népszövetségi Hitelszövetkezetenél Szent Anna u. 10. T.: 31-32. és 32-31. Rendelhető a dohánytözsdekben is.

## SZOMBAT, február 18.

— Minden felülmúló sikert jelent az OMIKE február 18-iki Mensa-bálja. Száz tagu rendezőség szorgoskodik hetek óta, hogy minél élvezetesebbé varázsolja az OMIKE ifjusági bizottság táncestélyét. Az évek óta hagyományos külsőségek között és fényes rendezésben megtartott bál ezidén is nagy sikert ígér. A bált városszerte igen nagy érdeklődés előzi meg, amelyet indokoltá tesz az a tény, hogy a rendezőség rövid és élvezetes műsorszámokról, konfetti, tánc és szépségversenyéről gondoskodott. A bál népszerűségét garantálja továbbá a belépődíjak olcsó volta is, ami a rossz viszonyokra való tekintettel 2 és 3 pengőben állapított meg. A rendezőség ez alkalomból külön felkészítette az Arany Bika disztermét, mert a bálvezetőség célja az, hogy a bál díszes külsőségei és népszerűsége felülmulják az összes eddigi OMIKE-bálok sikerét. Az est hangulatát emeli az, hogy egy kiváló jazz-zenekar, valamint egy cigányzenekar szolgáltatják

hosszu ciklben foglalják az utóbbi időben egyre gyakoribb magyar- és olaszellenes kirohanásokkal és erélyesen visszautasítja a francia forrásból terjesztett vádaskodásokat. A Rómából keltezt cikk abból indul ki, hogy a francia kamara külügyi bizottságában legutóbb azt állították, hogy Magyarország, Olaszország és Németország között titkos hármasszövetség jött létre. Mussolini szó szerint a következőket válaszolja erre az állításra:

— Ez az állítás merénylet a béke ellen s olyan hamisítás, amely még a hirhedt emsi táviratot is túlszárnyalja. Ybarnégaray képviselő, aki ezt a kijelentést tette, vagy hazudik, vagy hamisítónak esett áldozatul.

— A valóság az, hogy Franciaország nem akar és nem fog leszerelni. A franciák egyetlen puskáról sem mondanak le. Hogy mégis alibit igazoljanak a világ színe előtt és fedezzék fegyverkezéseiket, kitalálták, hogy új hármasszövetség jött létre a Rajnától az Alpokig. Most már legalább tudjuk, hogy ki akar leszerelést és ki akarja a békét és azt is tudjuk, ki készít elő háborút, hogy hatalmába kerítse egész Európát.

a tánczenét. A meghívók igénylése a bálirodában (Piac ucca 62.) eszközölhető.

— A debreceni csizmadiamesterek február 18-án, szombat este 8 órai kezdettel a Korona dísztermében (Csapó ucca 17.) az elaggott iparosok javára reggel 6 óráig tartó zártkörű táncestélyt rendeznek. Rendező bizottság: Nagy István díszelnök, Mázló József elnök, ifj. Komlóssy Lajos jegyző, Kovács István alelnök, Nagy Sándor, Böszörményi István pénztárnokok, Rácz Imre, Hajdu János, Kozma Gyula ellenőrök, Frózs Lajos zene-rendező, Schaff János tánc-rendező, Kar-sai Sándor terembiztos, Antal Imre, Balázs Béla, id. Kalmár Lajos, ifj. Kalmár Lajos, Makai Sándor, ifj. Szabó József, Sztó Sándor, Szigeti Sándor, Varga Lajos, Végvári László, Vida György rendezők.

## VASÁRNAP, február 19.

— Ismeretterjesztő előadás a Munkás-Otthonban. Vasárnap délután a szokásos ismeretterjesztő előadás lesz a Munkás-Otthonban. Kéthly Anna országgyűlési képviselő a dolgozó nő problémáiról fog beszélni. Az előadás keretében ismertetni fogja a mai nő munkáját, amely megoszlik a háztartás és kenyérkereset gondjai között s a család, gyermeknevelés kérdései mellett friss erőt kíván a munkahelyen. Kéthly Anna, aki az egész országot és külföldet is bejárta, tanulmányozta ezt a kérdést és egészen bizonyos, hogy előadásában sok érdekes újdonságot fog mondani. Az előadást nívós műsor követi, amelyen szavaltók és zeneszámok szerepelnek. Belépődíj nincs, egész időnyre szóló belépőjegyek 50 fillérért a Munkás-Otthonban kaphatók.

— Köszönetnyilvánítás. Néhaj dr. Szántó Sámuel ur elhalálása alkalmából koszorúmegváltásként Markovits Benőné urasszony és leányai 15 pengőt, dr. Brunner Lajos ur 5 pengőt küldött az Izr. Nőegylet népkonyhája javára. Fogadják a nemesszivű adakozók meleg, hála-köszönetemet. Lederer Miksáné, elnök.

ÁSZTALOSOK, ACSOK,  
KÖMŰVESEK!!  
STARK és KUPFERSTEIN  
21-93 fialepéről (Vesselényi-tér)  
el ne fel. dkezenek, hogy mi-  
ert az nem titok,  
MERT OLCsó ÉS Jó

— Koszorumegváltás. A Debreceni Kölcsonös Segélyző Egylet mint Szövetkezet 250 pengőt juttatott koszorumegváltás címén a polgármesterhez, hogy azt az inségakció céljaira fordítsa.

— Ujabb 340 család kapott segélyt. A debreceni társadalmi inségbizottság ismét ülést tartott, amelyen 340 inség családnak utaltak ki pénzbeli gyorssegélyt. Sajnos, a ruha- és élelmiszeradományok már nagyon csekély mértékben folynak be és ezért ilyenemű adományokat a bizottság már nem igen oszthat ki.

— Csendes jötevője az emberiségnek a kávé. De jó kávé igyunk. A tapasztalt háziasszony tudja, hogy a jó kávé — Mein-kávé egy fogalom. Fióküzlet: Ferenc József ut 59.

— Törös Károly iskolaigazgató előadása a Szülők Iskolájában. A Szülők Iskolája kedden délután a városháza közgyűlési termében tartotta meg igen nagy érdeklődés mellett 11-ik előadását a Dohánygyári Dalegyesület közreműködésével. A Dalosegyesület sikeres szereplése igen nagy hatást váltott ki a jelenlévő haligatóságnál. Majd Törös Károly előadó a szabad nevelés kérdésével foglalkozott, reámutatva arra, hogy a nevelő szülők és a pedagógusok részéről ez irányban, sajnos, ma még nem nagy érdeklődés nyilvánul meg, pedig a nyugati államokban már mélyen gyökeret vert ez a kérdés a szülők és nevelők lelkében. A szabad nevelés elmélete, tanai előtt a mai korban észrevétlenül hazánkban sem lehet elhaladni. Hangoztatta, hogy új nevelési rendszerre van szükség, ha a boldogabb nemzeti jövőt megalapozni óhajtunk, mivel a mai ifjuság szabadságra, öntevékenységre vágyik s éppen ezért foglalkozni kell az illetékes tényezőknek a szabad nevelés gondolatával. A mindvégig élvezetes és hangulatos előadást a haligatóság nevében dr. Veress István tanítóképzőintézeti igazgató köszönte meg.

— A Hármaskerti Legelőtársulat alakulása. A megalakítandó Hármaskerti Legelőtársulat megkapta a polgármesteri határozatot, amelynek folytán most már a megalakulás megtörténhetik. Felhívom mindazokat, akik a legeltetési társulathoz be óhajtanak lépni, hogy a megalakulás és a továbbiak elintézése végett f. február hó 18-án, szombaton délután 5 órakor dr. Hódy Béla ügyvéd, városi tb. főügyész Széchenyi u. 1. sz. alatti irodájában megjelenni sziveskedjenek. Lakatos János, tégláskerti kertgazda.

— Megnyit Piac ucca 56., Menetjegyiroda mellett az új nőikabát- és szörmeáruház. Tekintse meg olcsó árainkat.

— Balesetek. Ifj. Gém Imre postakocsis, Bujdosó ucca 20. szám alatti lakos a postatelepi istállóban a lovak körül foglalatzkodott. Közben az egyik jó Gém Imre lábára lépett, de oly erővel, hogy a postakocsis lábfején csonttörést szenvedett. A szerencsétlen embert a Társadalombiztosító rendelőjében rész-sítették első segélyben, majd ápolás végett lakására szállították. — Jakab Hermanné 55 éves, Széchenyi ucca 19. szám alatti lakos tegnap délelőtt lakásán megbotlott és oly szerencsétlenül esett el, hogy orrcsontját eltörte. A mentők szállították ki a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették.

OK, ACSOK, VESEK!!

PFERSTEIN

di (Vesselényi-tér)

enek, hogy mi-

em titok,

CSÓ ÉS JÓ

Aprított száraz bükkfa . . . 3.50

Aprított száraz tölgyfa . . . 3.40

Aprított fáink garantáltan elsőrendű színhasábfából készülnek, teljesen dorong- és korhadásmentesek.

Aprított akácfa . . . 2.80

Valódi alackai darabos szén . . . 3.20

Kiváló darabos ózdi szén . . . 3.80

Ózdi szenünk kimondottan prima kályhaszén.

„Univer”-brikett, 5200 cal. . . 4.40

Araink házhoz szállítva, 5 q vételnél értendők. Nagyobb vételnél megfelelő engedmény.

PROHASZKA ÉS TÁRSA Bethlen u. 44. Telefon 11-61.

— A debreceni csizmadiamesterek február 18-án, szombaton este 8 órai kezdettel a Korona disztermében tartják szokásos táncestélyüket. Belepódi egy pengő.

— Pártoljuk az üvegipart. Soltész Gáborné, Monti ezredes ucca 14. szám alatti lakos tegnap reggel meglepetve vette észre, hogy uccai lakásának összes ablakai be vannak törve. A károsult a rendőrséghez fordult panaszával és a vizsgálat fogja majd kideríteni, hogy az ablaktörést bosszúból vagy éretlen tréfából követték-e el.

iskolaigazgató elő-  
lájában. A Szülők  
án a város háza köz-  
otta meg igen nagy  
ik előadását a Do-  
et közreműködésé-  
t sikeres szereplése  
tott ki a jelenlévő  
Törös Károly elő-  
kérdésével foglal-  
ra, hogy a nevelő  
gusok részéről ez  
még nem nagy ér-  
g, pedig a nyugati  
n gyökeret vert ez  
nevelők lelkében. A  
e, tanai előtt a mai  
mazánkban sem le-  
tatta, hogy új ne-  
szükség, ha a bol-  
megalapozni óhaj-  
g szabadságra, ön-  
és éppen ezért fog-  
es tényezőnek a  
atával. A mindvé-  
ulatos előadást a  
r. Veress István  
ragzó közzönte

SPORT

A DEBRECENI SZÉZONNYITÓ: BOCSKAY-PMÁV

Vasárnap már bajnoki küzdelmek szőlják pályára az I. profilliga csapatait, csupán a Bocskay pihenhet még, miután a Soroksár elleni bajnoki mérkőzése későbbre halasztódott. Azért mégsem pihen a Bocskay, hiszen készülnie kell az Attila ellen, hanem komoly mérkőzést játszik a PMÁV ellen, amely egyben a két csapat első találkozása lesz. Minden jel arra mutat, hogy szép küzdelem lesz és a futball hívei jó sportot fognak élvezni.

Ökölvívás. A Debreceni Torna Egyesület és a Debreceni Levente Egyesület meghívásos ökölvívóverseny vasárnapi eredménye: Junior: Légsúly: 1. Telepi Mihály (DTE), 2. Pongor László (Levente). Bantamsúly: 1. Kuch Mihály (DTE), 2. András Lajos (Levente). Pehelysúly: 1. Fülöp Sándor (Levente), 2. Kovács Imre II. (DTE). Könnyűsúly: 1. Kovács Imre I. (DTE), 2. Szilágyi Jenő (Levente). Weltersúly: 1. Domokos Sándor (DTE), 2. Illyés Ferenc (DTE). Középsúly: 1. Bosznay Károly (DTE), 2. Kovács Sándor (DTE). Ifjúsági: Légsúly: 1. Bocskó András (Levente), 2. Böör Ferenc (DTE). Bantamsúly: 1. Gróf Károly (DTE), 2. Veres András (Levente). Pehelysúly: 1. Baranyi István (Levente), 2. Stefán Lajos (DTE). Könnyűsúly: 1. Tömök József (DTE), 2. Bartha Gyula (Levente). Weltersúly: 1. Kovács Endre (Levente), 2. Vunder Géza (DTE). Kisebbsúly: 1. Páskuly István (DTE), 2. Hangya István (DTE).

SZÍNHÁZ MOZI HANGVERSÉNY

MŰSOR: CSÜTÖRTÖK este 8-kor: Fanny (Félszín előadás.) PÉNTEK este 8-kor: Régi orfeum. (Premier.)

A SZÍNHÁZI IRÓDA HÍREI

A „RÉGI ORFEUM” BEMUTATÓJA PÉNTEKEN ESTE A SZÍNHÁZBAN.

Az időgépezet kerekét visszafelé csavarjuk. 1902-t írunk. Mindenkinek a szíve dobban, mert felcsendül a zenekarban Lehár örökös klasszikus buja valcseré az „Orfeum-tanyán” és megnyílik a régi, nagy, gondtalan Magyarország legnagyobb szórakozóhelye, a Fővárosi Orfeum, Budapest összes jellegzetes figuráival, a pesti fiakkal, az érettségiző gimnazistákkal, huszártisztek és orfeumcsillogóktól a dús gazdag bácskai milliommosokig. Ott látjuk a jellegzetes Orfeum-

kávéházat Baumann és Gyárfás törzsasztalával és a szeparékban még Vörös Elek cigányprimás játszik. Szórakozás ez mindenkinek. Az öregeknek egy kellemes visszaemlékezés, a fiataloknak egy kis izelítő, hogy is nézett ki a régi, boldog Nagy-Magyarország.

Ezt nézze meg! Ezt nézze meg! Ha feledni akar bűt és gondot, Nézze meg a „Régi orfeumot”.

Ma délután (csütörtökön) zóna helyárrakkal, SZÓRÁD FERENC felléptével a

„HAWAI RÓZSÁJA”, ez a legszebb Ábrahám-operett kerül előadásra 3 órai kezdettel.

Ma, csütörtök este mindenki számára 50%-os engedményt ad a színház az összes földszinti és erkély és pániolyok után. Színi re kerül a

„FANNY”, Marcel Pagnolnak világsikert elért darabja. A darab témája pikáns, az egyszerű francia nép életéből van merítve, így csak felnőttek nézhetik meg.

Péntektől minden este a „RÉGI ORFEUM”, az idény sláger-operette.

Vasárnap 3 előadás lesz a színházban. 3 órakor Jatkó Cival a címszerepben „DZSIMBI”, fél 6 órakor Halassy Mariskával a főszerepben „MAGAS CÉ” és este fél 9 órakor a „RÉGI ORFEUM”.

Ugy a „DZSIMBI”, mint a „MAGAS CÉ” előadása zóna helyárrakkal, tehát legdrágább földszinti hely 80 fillér, kerül színi re. Jegyek már válthatók.

KÖZGAZDASÁG

VALTOZATLAN A GABONATÓZSDE.

Határidőüzlet. Buza: március 13.63, 68, 70, 74, 76, 79, 77, 75, 80, 84, 82, zárlat 13.82-83, május 13.85, 90, 88, 92, 89, 91, 95, 98, zárlat 13.96-97. Rozs: március 6.80, 85, 90, zárlat 6.89-90, május 7.10, 12, 20, 15, 20, 25, zárlat 7.23-25. Tengeri: május 7.42, 46, 48, 50, zárlat 7.50-55, július 7.83, 85, 89, zárlat 7.88-89. Készárúüzlet. Buza: felsőtiszai, jász-sági 77 kg. 14.35-14.50, 78 kg. 14.50-

Table with 2 columns: Vígsház (Fél 5, fél 7 fél 9), Apollo (1/2-1/2 óra), and 'A VÉN GAZEMBER' (Bárony Rózi, Kun Magda, Halmi Tibor, Sugár Károly), 'NEM KÉRDEM KI VAGY' (Liane Haid, Szőke Szakáll és Gustáv Frölich).

URÁNIA

Ma utoljára! AVE CAESAR. Előadások: fél 5, 7 és fél 10 órakor. Zóna helyárrak: 20-70 fillérig.

14.65, 79 kg. 14.65-14.80, 80 kg. 14.80-15.05. Rozs: pestv. 6.70-6.80, egyéb rozs 6.70-6.80, tak. árpa I. 9.30-9.60, tak. árpa II. 9.10-9.30, zab I. 9.00-9.25, zab II. 8.85-8.95, tiszai tengeri 6.95-7.05, egyéb tengeri 6.90-7.00, korpa 6.25-6.35. A készárúvásáron buza, rozs és zab nem változott, tengeri 5 fillérrel drágább.

DEBRECENI TERMÉNY-ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.

Buza 17.00-16.00-15.00 és boletta, rozs 10.00-9.00 és boletta, árpa 9.20-9.00, zab 9.00-8.50, tengeri 6.50-6.30, lucerna 5.50-5.00-3.80, széna 4.00-3.20, herre 4.80, bükköny 3.60, szalma 2.00-1.60, rozsszalma 2.40, cukorrépa 1.30-1.10, takarmányrépa 0.90-0.80, tökmag 13.00, napraforgómag 9.00, köles 5.50-5.20.

Laptulajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat.

Nyomatott Nagy Károly és Társai kőrtorgőgépén, Debrecen, Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szőig, két reggeli lapban, hétkőznapi 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítnak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket telvesz este 8-ig kiadomvatalunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antiquárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papírkereskedés, Színház-átjáró

Állás keresők. Jómegjelenésű, üzletszerzésben jártas embereket keresünk állandó munkára. Jelentkezni lehet d. e. 10-11-ig és délután 5-7-ig a Független Ujság kiadóhivatalában. 1443

Ingatlan. Eladó. Hosszupályiban adómentes új ház. Érdeklődni Debrecen, Cegléd ucca 20. 3527

Pénz. Biztos jövedelmet nyújtó üzlethez tőke kockázata nélkül társ kerestetik, 8-10.00 pengővel. Érdeklődéseket „Rentabilis” jeligére a kiadóhivatal továbbítja. 1622

Ujletek. Kapualatti árusítófülke kiadó. Csapó u. 10. Piac uccai üzlethelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 221

EZREN ÉS EZREN OLVASSÁK A FÜGGETLEN UJSÁG APRÓHIRDETÉSEIT. Kétszobás lakás különudvarral május 1-re kiadó. Veres u. 27. 1142

Házmester. felveszek. Permetezőt és háztartási mérleget veszek. Széchenyi ut 14. 1138

Pénzt akar? Jelentkezzék hadikölcsön-kényszerkölcsönkötvényével Rákóczi 19. (Nő díjtalanul gépelhet.) 3535

Családi. kis ház Jánosi ucca 65. sürgősen eladó. 3530

Piac uccai üzlethelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 221

Háromszobás uccai komfortos lakás központi fűtéssel a Bika bérházban májusra kiadó. 1067

Főzni tudó. minden eszes bizonyítvánnyal március 1-től felvétetik. Bővebbet Széchenyi ucca 39. sz. házmesternél. 1088

Parcellázott házhelyek Homokkerten és Simonyi uton Kardos-villa mögött eladó. Dr. Kovács és Papp ügyvédek irodájában, Batthyány u. 14. 3372

Józsán, Csapókerthben gyümölcsösnek alkalmas telkek olcsón megvehetőek Kölcsonos Segélyző. 1134

Kiadó. egy üzlethelyiség. Bádagos ucca 2. Alföldi palota. 732

Modern három uccai szobás, fürdőszobás lakás kiadó. Hüvelyes ucca 10. 3499

